

# 河北省第四届冰雪运动会开幕

倪岳峰宣布开幕 王正谱致开幕辞 李颖川致贺辞 廉毅敏等参加

本报讯 (河北日报记者 尹翠莉 四建磊)2月4日,在北京冬奥会成功举办一周年之际,以“大力弘扬北京冬奥精神 加快建设冰雪运动强省”为主题的河北省第四届冰雪运动会在张家口市崇礼区国家跳台滑雪中心开幕。

省委书记、省人大常委会主任倪岳峰宣布开幕,省委副书记、省长王正谱致开幕辞。国家体育总局副局长李颖川致贺辞。省政协主席廉毅敏等参加开幕式。

蓝天白云下,有“雪如意”美誉的国家跳台滑雪中心气势恢宏。上午10时30分,河北省第四届冰雪运动会开幕式正式开始。裁判员和运动员代表队依次步入会场。全场起立,奏唱中华人民共和国国歌,鲜艳的五星红旗缓缓升起。

王正谱代表省委、省人民政府,向各位嘉宾表示欢迎。他说,举办冰雪运动会,是贯彻落实习近平总书记关于冰雪运动发展重要指示精神的具体举措,是推动冬奥遗产利用、发展后奥运经济的实际行动。希望组委会和全

体工作人员精心组织、热情服务,裁判员认真负责、公正评判,参赛人员顽强拼搏、赛出水平,齐心协力举办一届高质量、高水平的冰雪盛会。全省上下要以此为契机,认真贯彻习近平总书记重要指示精神,加快发展后奥运经济,普及冰雪运动,发展冰雪产业,做强冰雪经济。

李颖川代表国家体育总局对本届冰雪运动会的召开表示热烈祝贺。他说,河北省委、省人民政府牢记习近平总书记殷切嘱托,改革创新,锐意进取,圆满完成北京冬奥会备赛和服务保障任务,各项工作取得了积极成效。希望河北持续深入贯彻习近平总书记关于冰雪运动发展的重要指示精神,大力弘扬北京冬奥精神,积极发展后奥运冰雪运动,奋力谱写河北体育事业新篇章,为体育强国建设贡献力量。

上午11时,倪岳峰宣布:“河北省第四届冰雪运动会开幕!”

开幕式上,张家口市主要负责同志致欢迎辞,运动员

代表、裁判员代表分别宣誓。

开幕式上还举行了精彩的文体表演。

省人大常委会党组书记、常务副主任董立生参加开幕式,副省长严鹏程主持开幕式。国家体育总局、国家发展改革委有关负责同志,原北京冬奥组委有关负责同志,黑龙江、天津、河南等兄弟省市体育局及有关机构负责同志,北京冬奥会、冬残奥会及世界杯比赛冠军代表等参加开幕式。

开幕式前,与会领导和嘉宾一同观摩了省冰雪运动“进校园、进企业、进机关”活动,并参观了“河北省体育强省场景展”。

本届冰雪运动会由省人民政府主办,省体育局、张家口市人民政府、省冰雪运动协会承办,设置7大项、19分项、348小项,有500余支队伍、超过5000名运动员参赛。运动会将于2月8日闭幕。

## 倪岳峰参加指导 2022年度张家口市委常委民主生活会时强调 不折不扣推动习近平总书记重要指示精神落地见效 为加快建设经济强省美丽河北作出应有贡献

本报讯(河北日报记者 四建磊)2月4日,省委书记、省人大常委会主任倪岳峰在参加指导2022年度张家口市委常委民主生活会时强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示和党的二十大精神,忠诚捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”,进一步解放思想、奋发进取,团结带领全市党员干部撸起袖子加油干、风雨无阻向前行,不折不扣推动习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署落地见效,为加快建设经济强省、美丽河北作出应有贡献。

民主生活会上,张家口市委主要负责同志通报了党史学习教育专题民主生活会整改措施落实情况和本次民主生活会征求意见情况,代表市委常委班子作对照检查并作个人对照检查发言。随后,市委常委逐一作个人对照检查发言,查摆突出问题,进行党性分析,开展批评与自我批评。

在听取大家发言后,倪岳峰指出,张家口市委委员民

主生活会开得很有成效,政治方向把握准确,查摆问题触及实质,开展批评严肃认真,整改措施务实明确,达到了“团结—批评—团结”的目的。

倪岳峰对2022年度张家口市的工作进行了点评,既充分肯定成绩,又指出存在问题,要求张家口市委以召开此次民主生活会为契机,提高政治站位,坚持问题导向,鼓足精气神,用好“指挥棒”,奋力开创各项事业发展新局面。一要感恩习近平总书记深切关怀,在深入学习领会、全面贯彻落实习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署上下功夫、见成效,坚定政治信仰,强化理论武装,严明纪律规矩,以实际行动忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。二要完整准确全面贯彻新发展理念,抓住用好建设新型能源强省、京张体育文化旅游带建设、数字经济发展等机遇,加快谋划建设抽水蓄能电站项目,推进风光储一体化发展,大力发展冰雪产业,培育壮大后奥运经

济,发展大数据设备制造、软件和信息服务、健康养老、文化旅游等产业,在推进中国式现代化的河北场景中加快高质量发展步伐。三要着力保障和改善民生,认真践行以人民为中心的发展思想,从群众最期盼的事情抓起,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴,切实筑牢生态安全屏障,统筹做好就业、教育、医疗、社保、养老、托幼等工作,不断加强和创新社会治理,提升人民生活品质。四要有效防范化解政府债务风险,充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,更好发挥政府作用,坚持标本兼治、分类施策,着力做好节流、减债、开源工作,牢牢守住不发生系统性风险的底线。五要坚持全面从严治党,压实管党治党政治责任,持续改进工作作风,大力加强基层党组织建设,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,扎实营造风清气正的政治生态。

省人大常委会副主任陈平参加会议。

## 锚定未来 冬奥之城续写“冰雪传奇”

□新华社记者 杨帆 秦婧 张伟华

4日,在北京冬奥会成功举办一周年之际,河北省第四届冰雪运动会在河北省张家口市崇礼区举行。本届冰雪运动会共有500余支队伍、超过5000名运动员参赛,冬奥之城再迎大型冰雪赛事活动,释放着冬奥会后冰雪产业发展的生机与活力。

时光回溯,2022年塞外山城张家口经历不凡。这里承办了北京冬奥会大部分雪上项目比赛,产生了冬奥会首金,国家跳台滑雪中心“雪如意”、云顶滑雪公园等一批世界瞩目的冬奥场馆得到实战检验,留下了许多中国运动员争金夺银的动人时刻。

在这个特殊的日子里,河北省第四届冰雪运动会在“雪如意”脚下拉开大幕,让时光更显珍贵。记者采访了解到,此次赛事的5个竞赛场馆安排在了崇礼区、康保县以及张家口市区,冬奥会竞赛场馆国家越野滑雪中心也承担比赛任务,竞赛器材则是在冬奥遗产的基础上进行补充采购。

河北省体育局副局长田军表示,为有序推进冬奥竞赛场馆利用,河北进行了系统谋划,一年来在张家口冬奥场馆及周边区域共举办31项国家级、省级专业赛事,16

支国家集训队、21支省级队伍在冬奥场馆驻训。

“2023年河北省计划举办相关赛事活动133项,其中国际级10项、国家级29项、省级94项。同时,我们与北京、黑龙江等11个省区市签订了利用冬奥场馆设施进行训练比赛的协议,努力推动冬奥遗产再利用,实现利益最大化。”田军说。

北京冬奥会后的第一个夏天,张家口崇礼奥林匹克公园建成开园,国家跳台滑雪中心、国家冬季两项中心、国家越野滑雪中心三个竞赛场馆以及“冰玉环”、山地转播中心、山地演播室等设施和非竞赛场馆纳入其中。张家口崇礼奥林匹克公园的业主单位张家口奥体公司先后举办了各类赛事、会议、活动50余场,其中不乏京张体育嘉年华、冬奥场馆定向赛、京津冀房车集结赛等精品赛事活动。

“雪如意”作为北京冬奥会的“明星”场馆,一直保持着超高人气。今年春节前,“雪如意”等竞赛场馆以及张家口冬奥村推出免票参观活动,再次火爆出圈。这里每晚上演“如意之光”灯光秀,公园内还有打树花等诸多精彩纷呈的文化活动,吸引大量游客前来打卡参观。

张家口奥体公司负责人郭剑英说:“我们的目标是对张家口崇礼奥林匹克公园进行‘体文旅’全面开放和开

发,体育赛训、户外运动、会议会展等多种业态将陆续落地。目前,我们正谋划大众中高级雪道建设,打造世界级‘体文旅’目的地。”

崇礼最近客流持续攀升,元旦期间崇礼各大雪场接待游客5.98万人次,春节期间这一数字变为15.69万人次。

全国各地游客纷至沓来,这也让崇礼多个酒店持续处于“爆满”状态。位于冬奥核心区的太舞滑雪小镇等滑雪场日平均接待游客约5000人次,周末的客流明显增多,可达8000人次左右。崇礼酒店民宿“一房难求”重现。

以雪为媒,因雪而兴。如今,崇礼被评为首批国家级滑雪旅游度假地;万龙滑雪场、太舞滑雪小镇、富龙四季小镇获评国家体育旅游示范基地,“雪国”名声越来越响。同时,张家口冰雪装备制造产业也逐步提档升级,规划建设了高新区冰雪运动装备产业园和宣化冰雪产业园两个规模较大的冰雪装备研发制造集聚区,致力于打造国家冰雪运动装备制造基地。

张家口市副市长刘海峰表示:“张家口市将牢牢抓住后奥运经济发展契机,继续充分发挥冰雪资源禀赋,以体育牵引、文化赋能、旅游带动,做大做强冰雪产业。”

(新华社石家庄2月4日电)